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Context şi obiective

Mercury Research a realizat în perioada octombrie-noiembrie 2014 un studiu despre utilizarea de 
acasă a serviciilor de internet fix în rândul populaţiei României, având ca principal obiectiv 
identificarea comportamentului de consum a internetului fix în gospodăriile din România.

Obiectivele specifice ale studiului sunt:
furnizorii actuali de servicii de acces la internet la puncte fixe și criterii de alegere
servicii folosite (voce, video, email, peer-to-peer etc.)
tip de plan tarifar utilizat, tip de abonament - individual/grupat sau pachet, 
capacitatea conexiunii de acces (viteza maximă specificată), viteza reală (efectivă)
numărul de persoane din gospodărie care utilizează aceeaşi conexiune la internet la puncte fixe
dispozitivele deţinute de gospodării
gradul de utilizare (frecvenţa utilizării, durata/volum)
cheltuielile medii lunare cu serviciile de acces la internet la puncte fixe
criteriile relevante/motivele pentru alegerea tipurilor de servicii de acces la internet la puncte 
fixe utilizate
informaţii privind comportamentul trecut (dacă au schimbat tipul de serviciu/plan 
tarifar/furnizorul în ultimele 12 luni, cu ce au schimbat, motivații, bariere la schimbare)
intenţia în ceea ce priveşte schimbarea furnizorului/tipului de serviciu/planului tarifar/vitezei de 
conectare/dispozitivului utilizat pentru conectare în următoarele 12 luni, motive şi bariere la 
schimbare
măsura în care utilizatorii cunosc și alți furnizori de servicii de acces la internet la puncte fixe, în 
particular pe cei disponibili în zona în care locuiesc
gradul de substituibilitate între serviciile de acces la internet la puncte fixe şi serviciile de acces 
la internet la puncte mobile
comportamentul de consum al utilizatorilor finali în cazul creşterii tarifelor pentru serviciile de 
acces la internet la puncte fixe pe care le folosesc
profilul demografic al utilizatorilor de servicii de acces la internet la puncte fixe
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Metodologie
Profilul respondenţilor: 

Bărbaţi şi femei cu vârsta de peste 16 ani din mediul urban şi rural
Au şi folosesc internet fix în gospodărie 
Sunt implicați în adoptarea deciziei de achiziţionare şi utilizare a serviciilor de acces la internet
Internetul din gospodarie nu este plătit (parţial sau integral) de o persoană juridică

Metoda de colectare a datelor: 
Interviuri faţă în faţă asistate de calculator (CAPI), la domiciliul respondenţilor, selecţie pe rută aleatoare

Mărimea eşantionului:
N= 1469 interviuri, reprezentativ naţional pentru populaţia 16+ a utilizatorilor de internet la puncte fixe 
de acasă, implicaţi în decizia de achiziţionare şi utilizare a serviciilor de internet
Marja de eroare sub ±2.6%, la un nivel de încredere de 95%

Metodă de eşantionare:
Eşantionare multi-stratificată, aleatoare, utilizând următoarele criterii de eşantionare:

Regiune
Mediu de reşedinţă: urban şi rural
Mărime de localitate
Sex
Grupe de vârstă
Numărul de furnizori din localitate (mediul rural şi urbanul mic au fost împărţite fiecare în două straturi: 1 
furnizor şi 2 furnizori sau mai mulţi în rural; 1-2 furnizori şi 3 sau mai mulţi în urban sub 50000 locuitori).

Ponderare
Datele au fost ponderate dupa structura populatiei Romaniei cu acces la internet fix, informatie preluata din 
studiul Omnibus, realizat de Mercury Research in luna mai 2014 pe un esantion de 1200 de respondenti, 
reprezentativ la nivel national pentru populatia 15+. 

Perioada de culegere a datelor:
25 Octombrie – 27 Noiembrie 2014
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Concluzii principale
CAPITOLUL I – FURNIZORI ŞI SERVICII FOLOSITE

Cote de piaţă
RCS&RDS este cel mai frecvent întâlnit furnizor de internet fix în gospodăriile din România. Cota 
RCS&RDS este mai mare în mediul urban (63%), în special în Bucureşti (77%) şi urbanul mare 
(72%).
Telekom este al doilea furnizor utilizat la nivel de gospodărie, cu o cotă totală de 26%, dar este 
lider în mediul rural, cu o cotă de 53%.
UPC ocupă locul al treilea, cu 11% .
Akta (DCS) este cel de-al patrulea jucător pe piaţa de internet fix, fiind întâlnit în 9% din 
gospodăriile din mediul rural.
Pe regiuni, RCS are mai mulţi abonaţi în jumătatea de vest a ţării (Nord Vest, Vest, Sud Vest), 
dar şi în Centru şi Bucureşti. Telekom are mai mulţi abonaţi în Sud şi Nord Est, regiuni pe care le 
dispută cu UPC.
Cotele furnizorilor mai mici (locali sau regionali) sunt mai mari în zonele nedeservite 
preponderent de RCS&RDS, în special în Sud şi Sud-Est.

În ceea ce priveşte numărul total de abonamente la internet fix, cotele de piaţă ale furnizorilor
reflectă în oglindă gradul de răspândire a acestui serviciu in gospodării, în condiţiile în care 98%
din gospodării au de regulă un singur abonament de internet fix.

Numărul de persoane care utilizează aceeaşi conexiune de internet fix: 
În medie, 2.5 persoane utilizează aceeaşi conexiune într-o gospodărie
Numărul de persoane care utilizează aceeaşi conexiune corelează în primul rând cu mărimea 
gospodăriei – de regulă există o singură conexiune de internet fix indiferent de numărul de 
persoane din gospodărie.
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Concluzii principale
Alte servicii folosite de la furnizorul de internet fix

91% dintre abonaţii RCS&RDS au şi servicii de televiziune de la acest furnizor şi aproape 
jumătate dintre ei au şi telefonie fixă tot de la RCS&RDS.
94% din gospodăriile cu internet fix de la Telekom au de la acest furnizor şi un alt serviciu.
Ca şi în cazul RCS&RDS, clienţii UPC mai folosesc de la acelaşi furnizor în primul rând servicii de 
televiziune.

Răspândirea pachetelor de servicii în gospodăriile cu internet fix: 
Pachetele de servicii sunt foarte frecvente în cazul gospodăriilor care au internet fix, situaţie posibil 
explicabilă prin faptul că internetul fix a fost, probabil, serviciul secundar pe lângă televiziune în 
cazul RCS&RDS şi UPC, respectiv pe lângă telefonie fixă în cazul Telekom.

În 82% din cazuri, serviciul de internet fix din gospodărie face parte dintr-un pachet care include 
şi alte servicii. Incidenţa cazurilor în care se întâmplă acest lucru este mai mare la cei 3 furnizori 
importanţi.
Pachetele includ, pe lângă internet fix, în principal servicii de televiziune în cazul RCS&RDS şi 
UPC, respectiv telefonie fixă la Telekom.
Abonaţii RCS&RDS au în medie 3.1 servicii în pachet, cei de la Telekom 2.8, iar clienţii UPC au 
2.6 servicii în pachet.
În ceea ce priveşte gospodăriile care nu au servicii la pachet, în 43% din cazuri există minim un 
alt serviciu în gospodărie de la același furnizor, pe lângă internet fix.

Motivul principal pentru care utilizatorii au optat pentru servicii în pachet este costul total mai mic 
al serviciilor la pachet (menţionat de 64% dintre respondenţi). În aproape un sfert din cazuri, însă, 
internetul fix a fost furnizat doar ca parte a unui pachet.

Dispozitive de pe care este accesat internetul fix în gospodării:
Internetul fix este accesat de obicei de pe un computer (desktop sau laptop). În medie, 
internetul fix din gospodărie este utilizat pe 2.6 dispozitive.
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Concluzii principale
Viteza maximă de transfer precizată în contract: 
În medie, viteza serviciilor de internet fix utilizate în mediul urban este considerabil mai mare faţă de
viteza medie a serviciilor folosite în mediul rural.

46% din gospodăriile din mediul urban au viteze de peste 50 Mbps la conexiunea de internet fix, 
comparativ cu 32% în mediul rural.
37% dintre respondenţi nu ştiu cu exactitate ce viteză au în contract. 20% au viteze sub 50Mbps, 
în timp ce restul de 43% au viteze contractate de peste 50Mbps.
Cea mai frecvent întâlnită viteză contractată este de 100 Mbps.

Viteza percepută vs. viteza contractată:
În cele mai multe cazuri (54%) abonaţii consideră că viteza reală este aceeaşi cu viteza din 
contract. Aproximativ o treime sunt de părere că viteza reală este mai mică sau mult mai mică 
decât cea din contract.
Persoanele intre 25-34 de ani şi angajaţii cu studii superioare consideră într-o mai mare proporţie 
decât restul populaţiei că viteza contractată este aceeaşi cu viteza reală (în 60%, respectiv 63% 
din cazuri, comparativ cu 54% per total).
Cei cu vârsta de peste 45 de ani şi pensionarii afirmă mai frecvent decât totalul că nu ştiu dacă 
viteza contractată este aceeaşi cu cea reală, în timp ce o parte studenţii afirmă mai des decât 
restul eşantionului că viteza reală este mult mai mică decât cea contractată.

Valoarea lunară a facturii:
Valoarea medie a facturii la serviciile de internet fix care nu sunt incluse într-un pachet este de 34
RON. 
Abonaţii RCS&RDS plătesc pentru un abonament de Internet Fix în medie 31 RON pe lună. Cei care 
au abonamente de internet fix de la Telekom plătesc în general în jur de 37 RON.
Cei care au internet fix în pachet cu alte servicii plătesc în medie 70 RON pe lună.
Abonaţii Telekom plătesc în medie 80 RON pe lună pentru pachetul de servicii, în timp ce abonații 
RCS&RDS plătesc în medie 67 RON pe lună pentru pachetul de servicii.
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Concluzii principale
CAPITOLUL II – COMPORTAMENT ÎN TRECUT ŞI INTENŢII DE VIITOR

Schimbări la conexiunea de internet fix în ultimele 12 luni:
Cei mai mulţi respondenţi (86%) afirmă că nu au schimbat nimic în ultimele 12 luni la serviciile 
de internet fix din gospodărie. Doar 5% au renunţat la un furnizor cu totul, iar 9% au schimbat 
planul tarifar păstrând furnizorul
Pentru cei care au schimbat ceva la conexiunea de internet fix în ultimele 12 luni, principalul 
motiv de schimbare a fost viteza de acces prea mică, urmat de ofertele mai avantajoase de pe 
piaţă.
Barierele la schimbarea conexiunii sunt de regula subiective, precum faptul că majoritatea celor 
care nu au schimbat nimic în ultimele 12 luni la conexiunea de internet fix sunt mulţumiţi de 
conexiunea sau furnizorul actual. Comoditatea este un alt motiv frecvent invocat. Doar 8% 
declară că nu au altă variantă în zona în care locuiesc.

Intenţii de schimbare a conexiunii de internet fix în următoarele 12 luni:
Intenţia de schimbare a conexiunii în următoarele 12 luni este relativ scăzută, cu doar 13% care 
intenţionează să schimbe ceva, fie că este vorba de schimbarea furnizorului sau doar a tipului de 
abonament de la acelaşi furnizor.

Trei sferturi dintre persoanele intervievate declară că nu vor schimba nimic în următoarele 12 
luni la conexiunea de internet fix din gospodărie. 
6% afirmă că vor schimba furnizorul, în timp ce 8% intenţionează să schimbe tipul de 
abonament, păstrând acelaşi furnizor.
Comparativ cu totalul, o proporţie mai mare (11%) dintre clienţii Telekom intenţionează să 
schimbe furnizorul în următoarele 12 luni.
Cei care intenţionează să schimbe ceva vor achiziţiona tot o conexiune de internet fix. Dintre 
aceştia, aproximativ jumătate vor schimba doar planul tarifar, în timp ce restul vor schimba şi 
furnizorul.
Viteza de transfer insuficientă constituie principala motivaţie a celor care intenţionează să 
schimbe conexiunea.
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Concluzii principale
Comportament de consum în cazul creşterii tarifelor:

În cazul unei creşteri ipotetice a facturii cu 10% (3.6 lei în medie), peste doua treimi din 
abonaţii companiilor de internet declară că nu ar fi afectaţi şi doar 17% ar schimba cu un 
abonament de internet fix mai ieftin.
La o creştere de 20% (7.2 lei), 37% din eşantion consideră că nu ar face nimic/nu ar fi afectaţi, 
iar 34% ar schimba cu un abonament mai ieftin.
La o majorare a facturii cu 30% (10.9 lei), doar 23% dintre abonaţi afirmă că nu ar fi afectaţi. 
37% ar căuta o ofertă mai avantajoasă, în timp ce 16% afirmă că ar renunţa de tot la serviciul 
de internet. 12% ar schimba cu o conexiune de internet mobilă.

CAPITOLUL III – ATITUDINI ŞI OBICEIURI DE UTILIZARE

Aprecieri cu privire la conexiunea de internet fix:
Abonaţii sunt în general mulţumiţi când vine vorba de conexiunea de internet fix, indiferent de 
furnizor.
Stabilitatea conexiunii de internet generează cel mai scăzut nivel de mulţumire.
Abonaţii RCS&RDS sunt mai mulţumiţi de conexiunea de internet fix decât abonaţii celorlalţi 
furnizori

Criterii de alegere a abonamentului de internet fix:
Preţul abonamentului şi lărgimea de bandă sunt cele mai importante criterii pentru respondenţi 
când vine vorba de alegerea unui abonament de internet fix.
Recomandările din partea prietenilor constituie cel mai puţin frecvent menţionat influenţator în 
decizia de a achiziţiona un abonament de internet fix, acest lucru sugerând probabil un grad mai 
mare de receptivitate la comunicarea ATL (publicitate  de masă: TV, Radio etc.) în cazul 
consumatorilor persoane fizice.

*ATL – above the line 
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Concluzii
Notorietate furnizori de internet fix:
Principalii jucători de pe piaţa de internet fix sunt şi cei mai cunoscuţi furnizori.

71% dintre respondenţi declară că au auzit de RCS&RDS, iar 62% de Romtelecom/Telekom. 30% 
dintre respondenţi au menţionat UPC printre furnizorii pe care îi cunosc.
În ceea ce privește numărul de furnizori din zona în care locuiesc respondenții, cei mai mulţi 
declară că au 2 furnizori în zonă (în 40% din cazuri). 

În aproape un sfert din situaţii, o zonă este deservită de 3 sau mai mulţi furnizori. 
O treime dintre respondenţi (36%) declară că au un singur furnizor de Internet fix in zona în 
care locuiesc. Acest procent este mai mare în mediul rural (43%).

Scopuri şi frecvenţă de utilizare a internetului fix în gospodărie:
În marea majoritate a cazurilor (74%), internetul fix este utilizat zilnic în gospodărie.
Profilul utilizatorului zilnic de internet fix este: vârsta sub 35 de ani, din Bucureşti, cu studii 
superioare şi venituri peste medie. De asemenea, şi cei care nu lucrează au o rată mai mare de 
utilizare zilnică a internetului fix comparativ cu totalul eşantionului.

Scopurile pentru care este utilizat internetul fix în gospodărie pot fi clasificate în patru categorii, în 
ordinea incidenţei: informare, comunicare, activităţi recreative, tranzacţii electronice.

În 90% din cazuri, internetul fix este folosit în scopuri de informare, fie ca este vorba de utilizarea 
motoarelor de căutare sau că sunt accesate pagini de ştiri
Comunicarea ocupă de asemenea un loc important în modurile de utilizare a internetului: 
accesarea reţelelor de socializare (în 77% din cazuri), comunicarea cu familia sau prietenii pe 
platforme chat (75%), poştă electronică (70%).
Activităţile recreative (streaming, jocuri) şi tranzacţiile online întregesc spectrul activităţilor 
desfăşurate de utilizatorii de internet fix.
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Concluzii

CAPITOLUL 4 - UTILIZARE INTERNET MOBIL V.S. INTERNET FIX

Grad de utilizare internet mobil:
40% dintre gospodăriile cu internet fix au şi internet mobil pe care îl utilizează pe telefonul mobil, 
laptop sau tabletă.
În mediul rural, 32% din gospodăriile cu internet fix au şi internet mobil.

Cel mai frecvent, internetul mobil este utilizat pe un smartphone (în 36% din cazuri).
6% din abonaţii de internet fix folosesc şi internet mobil pe tabletă.

Grad de înlocuire al serviciilor de internet fix şi mobil:
Internetul mobil este preferat conexiunii fixe din gospodărie doar punctual, în anumite cazuri, de 
regulă când internetul fix nu funcţionează sau nu este disponibil.



Servicii folosite
Comportament în trecut şi intenţii 
de viitor
Atitudini şi obiceiuri de utilizare
Utilizare internet mobil v.s. 
internet fix
Profil demografic
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Cote de piaţă furnizori de internet fix – gospodării

Q1 Ce furnizori de internet fix aveți în gospodăria dvs.? Pentru fiecare furnizor, vă rog să îmi spuneţi câte 
abonamente de internet fix aveţi, dacă aveţi mai multe.; 
Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii

53

26

63

29

44

3

67

79

66

56

75

26

53

16

34

32

47

18

12

22

30

13

11

5

13

25

12

23

1

5

6

8

5

4

9

2

7

4

10

12

3

1

1

2

1

1

2

2

5

6

5

6

4

9

15

3

5

1

8

Total (n=1469)

Rural (n=386)

Urban (n=1083)

Nord-Est (n=177)

Sud-Est (n=227)

Sud (n=140)

Sud-Vest (n=107)

Vest (n=111)

Nord-Vest (n=221)

Centru (n=226)

Bucureşti-Ilfov (n=260)

RCS&RDS

Romtelecom/
Telekom
UPC

Akta

Nextgen

Alti furnizori

%
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Furnizorii de internet fix cei mai folositi în gospodării pe
regiuni geografice

Q1 Ce furnizori de internet fix aveți în gospodăria dvs.? Pentru fiecare furnizor, vă rog să îmi spuneţi câte 
abonamente de internet fix aveţi, dacă aveţi mai multe. Baza: toţi respondenţii

Telekom principalul furnizor în 
regiune

RCS&RDS principalul furnizor
în regiune

UPC al doilea furnizor în 
regiune

RCS&RDS al doilea furnizor În 
regiune

Telekom al doilea furnizor în 
regiune



15

Numărul mediu de persoane care utilizează aceeaşi 
conexiune în gospodărie

Q2. Câte persoane din gospodăria dvs. utilizează conexiunea de internet fix?; 
Răspuns numeric; Baza: toţi respondenţii

1 1.9 2.6 3.5

Gospodării cu 1 Persoană (n=105) Gospodării cu 2 Persoane (n=364)

Gospodării cu 3-4 Persoane (786) Gospodării cu 5+ Persoane (214)

Medie: 2,5 persoane care 
utilizează aceeaşi conexiune 

în gospodărie
Total respondenţi 

(n=1469)
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82

56

19

13

10

91

51

31

21

7

68

86

11

5

6

94

51

0

0

6

81

3

0

0

19

Televiziune
(cablu TV, satelit, IPTV)

Telefonie Fixa

Telefonie Mobila

Internet Mobil

Nici un alt serviciu

Alte servicii folosite de la acelaşi furnizor

Q3.  Pe lângă internet fix, ce alte servicii mai folositi de la … ?
Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care au internet fix de la …

RCS&RDS
(n=787)

Romtelecom/ 
Telekom 
(n=375)

UPC
(n=161)

Akta
(n=53)

%

Total
(n=1469)



17

Număr de servicii folosite de la acelaşi furnizor

Q3.  Pe lângă internet fix, ce alte servicii mai folosiţi de la … ?
Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care au internet fix de la …

10

7

6

6

19

36

34

30

43

77

35

29

54

51

3

19

30

9

Total (n=1469)

RCS&RDS (n=787)

Romtelecom/
Telekom (n=375)

UPC (n=161)

Akta (n=53)

1 serviciu (doar internet fix) 2 servicii 3 servicii 4+ servicii

%

2.7
servicii

Medii

2.7 
servicii

2.5 
servicii

1.8 
servicii

2.9 
servicii
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Tipuri de abonament per furnizor - individual sau pachet

Q4. Conexiunea de internet fix este parte a unui pachet de servicii, adică aţi achizitionat-o împreună cu 
alte servicii de televiziune, telefonie, etc, la un singur preţ total, nedefalcat pe servicii?; Baza: respondenţii 
care au internet fix de la …

82

84

90

89

67

18

16

10

11

30 4

Total (n=1469)

RCS&RDS (n=787)

Romtelecom/
Telekom (n=375)

UPC (n=161)

Akta (n=53)

Da, este parte a unui pachet de servicii Nu face parte dintr-un pachet de servicii Nu ştiu/Nu răspund

%
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Servicii incluse în pachet

Q5. Ce servicii aveţi mai exact în pachetul de la …?;
Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care au internet fix într-un pachet de servicii…

91

64

20

13

97

57

32

22

74

93

9

5

99

58

0

0

100

5

0

0

Televiziune
(cablu TV, satelit, IPTV)

Telefonie Fixă

Telefonie Mobilă

Internet Mobil

RCS&RDS
(n=659)

Romtelecom/ 
Telekom 
(n=336)

UPC
(n=145)

Akta
(n=36)

Total
(n=1210)

%
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Număr de servicii incluse în pachet

Q5. Ce servicii aveţi mai exact în pachetul de la …?;
Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care au internet fix într-un pachet de servicii…

39

36

31

43

97

41

31

60

57

5

20

32

9

Total (n=1210)

RCS&RDS (n=659)

Romtelecom/
Telekom (n=331)

UPC (n=144)

Akta (n=36)

2 servicii 3 servicii 4+ servicii

%

2.9
servicii

Medii

2.8
servicii

2.6
servicii

2.1
servicii

3.1
servicii
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Motive pentru alegerea serviciilor în pachet

Q6. Care sunt principalele motive pentru care aţi optat pentru o ofertă la pachet în loc să cumpăraţi 
servicii separate? 
Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care au internet fix într-un pachet de servicii…

64

42

24

21

19

17

66

45

23

22

19

16

56

36

29

17

18

18

75

46

15

24

28

22

49

38

36

27

8

20

Cost total mai mic al
serviciilor la pachet

Mai uşor de utilizat şi de plătit

Serviciile de Internet au
fost oferite doar ca parte a unui pachet

Mai uşor de controlat costurile

Un singur serviciu de relaţii
cu clienţii pentru toate serviciile

Mai uşor de instalat/ contractat

RDS&RCS
(n=660)

Telekom 
(n=336)

UPC
(n=145)

Akta
(n=36)

Total
(n=1210)

*Sunt afişate doar datele cu peste 2% menţiuni

%
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Dispozitive folosite

Q10. Vă rog să îmi spuneţi de pe câte dintre următoarele dispozitive se accesează internetul fix de la … în 
gospodăria dvs. Dacă nu ştiţi numărul exact, vă rugăm să aproximaţi. Răspuns numeric per dispozitiv; 
Baza: toţi respondenţii

72

61

43

32

9

Calculator/Desktop

Laptop/Netbook

Smartphone

Tableta

SmartTV

Medie: 1,1
dispozitive

Medie: 1,2 
dispozitive

Medie: 1,1
dispozitive

Medie: 1,6 
dispozitive

Medie: 1,1
dispozitive

Total respondenţi 
(n=1469)

%
Per total, Internetul fix este 

accesat în medie pe 2.6 
dispozitive 
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Viteza maximă de transfer precizată în contract

Q11. Care este viteza maximă de transfer precizată în contract pentru conexiunea de internet fix de 
la …; Răspuns numeric; Baza: toţi respondenţii

20

36

14

27

23

28

8

3

10

7

6

8

37

32

39

Total (n=1469)

Rural (n=386)

Urban (n=1083)

Mai mică sau egală cu 50Mbps inclusiv

Mai mare de 50Mbps şi pâna la 100Mbps inclusiv

Mai mare de 100Mbps şi pâna la 200Mbps inclusiv

Peste 200Mbps

Nu ştiu

Media: 
92 Mbps

Media: 58 Mbps

Media: 
106 Mbps

%

100 Mbps - cea mai frecventă viteză 
contractată
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Viteza maximă de transfer precizată în contract

Q11. Care este viteza maximă de transfer precizată în contract pentru conexiunea de internet fix de 
la …; Răspuns numeric; Baza: toţi respondenţii

20

11

41

12

27

27

31

17

34

32

8

8

4

24

7

9

5

7

7

37

41

33

23

34

Total (n=1469)

RCS&RDS (n=782)

Romtelecom/
Telekom (n=370)

UPC (n=160)

Akta (n=53)

Mai mică sau egală cu 50Mbps inclusiv

Mai mare de 50Mbps şi pâna la 100Mbps inclusiv

Mai mare de 100Mbps şi pâna la 200Mbps inclusiv

Peste 200Mbps

Nu ştiu

Media:          
93 Mbps

Media: 
86 Mbps

Media: 
114 Mbps

Media: 
53 Mbps

Media:  
110 Mbps

%
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Viteza maximă percepută 

Q12. Şi  cum credeţi că este, în general, viteza reală/efectivă pe care o primiţi de fapt pentru conexiunea 
de internet fix , faţă de cea din contract?; Baza: toţi respondenţii

6 5 7 8 9

26 26
29 23 28

54 55 50 64
41

14 14 14
5

22

Total (n=1469) RCS&RDS (n=782) Romtelecom/
Telekom (n=370)

UPC (n=160) Akta (n=53)

Mult mai mică Mai mică La fel Nu ştiu

%
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Viteza maximă percepută – pe grupe de vârstă

Q12. Şi  cum credeţi că este, în general, viteza reală/efectivă pe care o primiţi de fapt pentru conexiunea 
de internet fix , faţă de cea din contract?; Baza: toţi respondenţii

6 9 5 5 4 7

26
30

26 23 27 28

54
53

60 58 47 45

14 8 9 13
22 20

Total (n=1469) 16-24 ani
(n=249)

25-34 ani
(n=363)

35-44 ani
(n=374)

45-54 ani
(n=221)

55+ ani
(n=262)

Mult mai mică Mai mică La fel Nu ştiu

%
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Viteza maximă percepută – pe ocupaţii

Q12. Şi  cum credeţi că este, în general, viteza reală/efectivă pe care o primiţi de fapt pentru conexiunea 
de internet fix , faţă de cea din contract?; Baza: toţi respondenţii

6 8 3 5 6 6 4 10

26 23
23

31 24 29 28
29

54 57 63
50

55 43 52
53

14 12 11 13 15
22

15
8

Total
(n=1469)

Director/Patron/
(n=151)

Angajat studii
superioare
(n=297)

Angajat studii
medii (n=173)

Muncitor
(n=265)

Pensionar
(n=209)

Nu lucrează
(n=231)

Student/
elev (141)

Mult mai mică Mai mică La fel Nu ştiu

%
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Valoarea lunară a facturii

Q13-Q14 Care este valoarea lunară medie a facturii/cât platiţi în medie pe lună pentru serviciile de 
internet fix de la … , fără să includeţi şi alte servicii de la acest furnizor (în RON, cu TVA)?
Răspuns numeric; Baza: respondenţi care nu au internet fix în pachet cu altceva

11

19

5

34

37

33

47

36

42

5

4

7

3

3

10

Total (n=264)

RCS&RDS (n=125)

Romtelecom/
Telekom (n=39)

Sub 20 RON 20-30 RON 31-50 RON 51-75 RON Peste 75 RON

Media:
34 RON

Media:
31 RON

Media:
37 RON

%
30 RON - cea mai frecventă valoare a 

facturii
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Valoarea lunară a pachetului

Q15-Q16 Cât platiţi în medie pe lună pentru pachetul de servicii de la … ?
Răspuns numeric; Baza: respondenţii care au internet fix la pachet cu alte servicii de la furnizorul principal

1

1

1

19

22

13

14

34

42

44

30

63

28

25

26

28

18

35

12

6

29

5

3

Total (n=1205)

RCS&RDS (n=657)

Romtelecom/
Telekom (n=331)

UPC (n=144)

Akta (n=36)

Sub 30 RON 30-50 RON 51-75 RON 76-100 RON Peste 100 RON

Media:
70 RON

Media:
67 RON

Media:
80 RON

Media:
68 RON

Media:
65 RON

%
60 RON - cea mai frecventă valoare a 

pachetului



Servicii folosite
Comportament în trecut şi intenţii 
de viitor
Atitudini şi obiceiuri de utilizare
Utilizare internet mobil v.s. 
internet fix
Profil demografic
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Schimbări la conexiunea de internet fix în ultimele 12 luni

Q23. Aţi schimbat (în mod voluntar) ceva la serviciile de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni?
Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii

4

9

86

3

8

90

5

15

80

9

14

77

4

3

93

Da, am renunţat la un
furnizor cu totul

Da, am schimbat planul
tarifar/tipul de abonament,

păstrând furnizorul

Nu am schimbat nimic

RCS&RDS
(n=782)

Romtelecom/ 
Telekom
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

Total
(n=1469)

%
Furnizori actuali
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Schimbări la conexiunea de internet fix în ultimele 12 luni

Q23. Aţi schimbat (în mod voluntar) ceva la serviciile de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni?
Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii

%

4 3 5 5
9 11 9 15

86 86 86 80

Total (n=1469) Rural (=386) Urban (n=1083) Bucureşti (n=242)

Nu am schimbat nimic
Da, am schimbat planul tarifar/tipul de abonament, păstrând furnizorul
Da, am renunţat la un furnizor cu totul



33

Viteza la vechiul abonament/furnizor

Q24. Ce viteză maximă de download/ transfer aveaţi la vechiul abonament? Răspuns numeric; 
Baza: respondenţii care au schimbat ceva la serviciile de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni

30

19

46

25

32

47

12

51

9

8

11

3

29

26

32

21

Total (n=202)

Mai mică sau egală
cu 50Mbps (n=45)

Mai mare de 50Mbps şi pâna
la 100Mbps inclusiv (n=47)

Mai mare de 100Mbps (n=64)

Mai mică sau egală cu 50Mbps inclusiv
Mai mare de 50Mbps şi pâna la 100Mbps inclusiv
Mai mare de 100Mbps
Nu ştiu

Media:
82 Mbps

Media: 
133 Mbps

Media:
75 Mbps

Media: 
12 Mbps

%

V
it

ez
a 

ac
tu

al
ă

Viteza la vechiul abonament
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Viteza la vechiul abonament/furnizor – mediu de 
reşedinţă

Q24. Ce viteză maximă de download/ transfer aveaţi la vechiul abonament? Răspuns numeric; 
Baza: respondenţii care au schimbat ceva la serviciile de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni

30

52

22

32

12

39

9

13

7

29

24

31

Total (n=202)

Rural (n=53)

Urban (n=149)

Mai mică sau egală cu 50Mbps inclusiv
Mai mare de 50Mbps şi pâna la 100Mbps inclusiv
Mai mare de 100Mbps
Nu ştiu

%

Media:
82 Mbps

Media:
94 Mbps

Media: 
50 Mbps

M
ed

iu
 d

e 
re

şe
d

in
ţă

Viteza la vechiul abonament
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Furnizori la care s-a renunţat în ultimele 12 luni

Q25. La ce furnizor aţi renunţat? 
Răspuns unic; Baza: toţi respondenţii

1.5

1.4

0.5

0.2

1.0

96

RCS & RDS

Romtelecom

UPC

Akta (DCS)

Alt furnizor

Nu am renunţat la furnizor

Total respondenţi 
(n=1469)

%

33

31

10

5

21 RCS & RDS

Romtelecom /
Telekom

UPC

Akta (DCS)

Alt furnizor

4%

Respondenţi care au renunţat 
în ultimele 12 luni la un 

furnizor (n=66)
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Furnizori la care s-a renunţat în ultimele 12 luni

Q25. La ce furnizor aţi renunţat? 
Baza: Respondenţi care au renunţat la un furnizor în ultimele 12 luni

RCS&RDS
(n=22*)

Romtelecom/
Telekom
(n=19*)

UPC
(n=14*)

33

31

10

5

4

3

14

0

39

12

11

0

5

34

60

0

15

0

14

6

6

49

38

0

7

0

0

5

RCS & RDS

Romtelecom /
Telekom

UPC

Akta (DCS)

Bondax

Vodafone

Alt furnizor

Total
(n=66)

% Furnizori actuali

Fu
rn

iz
or

il
a 

ca
re

 s
-a

 r
en

u
n

ţa
t

* precizie scăzută din cauza bazelor mici
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Gradul de dificultate în a renunţa la un furnizor

Q26. Cât de ușor a fost să renunțați la serviciile acestui furnizor? Baza: Respondenţii care au renunţat la 
un furnizor de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni

%

48

33

51

23

16

25

17

33

13

12

19

11

Total (n=66)

Rural (n=12)

Urban (n=54)

Foarte uşor Destul de uşor Destul de dificil Foarte dificil
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Motive pentru schimbarea conexiunii – pe mediu de 
reşedinţă 

Q27.Care sunt motivele principale pentru care aţi schimbat conexiunea/ furnizorul? Răspuns multiplu;  
Baza: respondenţii care au schimbat ceva la serviciile de Internet fix din gospodărie în ultimele 12 luni

55

34

30

18

7

3

2

1

2

55

41

42

27

13

2

2

1

1

55

32

25

15

5

3

2

1

2

Viteza de acces era prea
mică pentru nevoile mele

Pentru a beneficia de ofertele
mai bune de pe piaţă

Pentru a beneficia de o
ofertă de servicii la pachet

Conexiune instabilă, care pica des

Traficul inclus era prea
mic pentru nevoile mele

Din cauza serviciului de relaţii cu clienţii

Am schimbat domiciliul

Furnizorul meu a fost
cumpărat de altul mai mare

Altceva

Rural
(n=53)

Urban
(n=149)

Total
(n=202)

%
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Motive pentru a nu schimba conexiunea

Q28. Care sunt motivele pentru care nu aţi schimbat nimic la serviciile de Internet fix din gospodărie în 
ultimele 12 luni? Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care nu au schimbat nimic la serviciile de Internet 
fix din gospodărie în ultimele 12 luni

RCS&RDS
(n=703)

Romtelecom/
Telekom
(n=298)

UPC
(n=124)

Akta
(n=49)

76

12

8

8

8

81

12

9

5

4

65

9

8

15

15

80

18

14

10

4

60

15

7

10

20

Sunt mulţumit de conexiunea
actuală sau de furnizorul actual

Din comoditate

Am un pachet de servicii/
folosesc mai multe servicii de
la furnizorul meu de Internet

Durata minimă a contractului
nu imi permite să renunţ, iar
costul renunţării e prea mare

Nu am altă variantă în
zona în care locuiesc

Total
(n=1267)

%
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Motive pentru a nu schimba conexiunea

Q28. Care sunt motivele pentru care nu aţi schimbat nimic la serviciile de Internet fix din gospodărie în 
ultimele 12 luni? Baza: respondenţii care nu au schimbat nimic la serviciile de Internet fix din gospodărie 
în ultimele 12 luni

%

76

12

8

8

8

7

68

7

8

13

16

7

79

14

9

7

4

7

76

11

9

9

7

6

80

14

9

6

3

5

80

18

10

6

3

6

81

12

6

3

4

12

Sunt mulţumit de
conexiunea actuală sau

de furnizorul actual

Din comoditate

Am un pachet de servicii/
folosesc mai multe servicii de la

furnizorul meu de Internet

Durata minimă a contractului
nu îmi permite să renunţ, iar
costul renunţării e prea mare

Nu am altă variantă în
zona în care locuiesc

Furnizorii alternativi oferă
acelaşi raport calitate preţ

sau un raport mai dezavanajos

Total 
(n=1267)

Rural 
(n=333)

Total urban 
(n=934)

Urban < 
50.000 loc 
(n=273)

Urban 
50.000 -

200.000 loc 
(n=255)

Urban > 
200.000 loc 

(n=211)
Bucureşti
(n=195)
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Schimbări operate de furnizori în ultimele 12 luni

Q29. Dar furnizorul dvs. a schimbat ceva la conexiunea dvs. de internet fix în ultimele 12 luni? Răspuns 
multiplu; Baza: toţi respondenţii

75

15

8

3

80

15

3

2

72

14

11

4

67

18

13

3

53

13

36

3

Nu a schimbat nimic

Da, a îmbunatăţit
calitatea serviciului

Da, a crescut tariful

Da, a scăzut tariful

RDS&RCS
(n=782)

Telekom 
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

Total
(n=1469)

%
Furnizori actuali
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Schimbări operate de furnizori în ultimele 12 luni

Q29. Dar furnizorul dvs. a schimbat ceva la conexiunea dvs. de internet fix în ultimele 12 luni? Răspuns 
multiplu; Baza: toţi respondenţii

%

75

15

8

3

75

12

13

4

75

16

6

2

74

16

8

1

76

16

7

3

77

17

4

2

76

16

6

3

Nu a schimbat nimic

Da, a îmbunatăţit calitatea
serviciului

Da, a crescut tariful

Da, a scăzut tariful

Total 
(n=1469)

Rural 
(n=386)

Total urban 
(n=1083)

Urban < 
50.000 loc 
(n=315)

Urban 
50.000 -

200.000 loc 
(n=296)

Urban > 
200.000 loc 

(n=230)
Bucureşti
(n=242)
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Intenţii de schimbare a conexiunii

Q30. Intenționați să schimbati ceva la conexiunea de internet fix de la … în următoarele 12 luni? Baza: toţi 
respondenţii

7

5

10

10

4

6

3

11

4

13

75

79

66

74

80

12

12

14

12

3

Total (n=1469)

RCS&RDS (n=782)

Romtelecom/
Telekom (n=370)

UPC (n=160)

Akta (n=53)

Da, voi schimba tipul de conexiune/tipul de abonament de internet fix, dar voi păstra furnizorul
Da, voi schimba furnizorul
Nu
Nu ştiu

%
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Tipuri de conexiuni dorite - intentie

Q31. Cu ce intenţionaţi să schimbaţi conexiunea de internet fix actuală? Răspuns multiplu; Baza: 
Respondenţii care intenţioneaza să schimbe ceva la conexiunea de internet fix în următoarele 12 luni

47

40

5

2

1

37

50

7

5

3

55

37

2

0

0

33

40

9

0

4

Cu o conexiune fixă
de la alt furnizor

Cu o conexiune fixă
de la acelaşi furnizor

Cu o conexiune mobilă prin
telefon mobil/smartphone

Cu o conexiune mobilă
prin stick USB

Cu o conexiune mobilă
prin tabletă

RCS&RDS
(n=69)

Romtelecom/
Telekom
(n=78)

UPC
(n=23*)

Total
(n=192)

%

* precizie scăzută din cauza bazei mici
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Motive pentru a schimba conexiunea de internet fix

Q32. Care sunt motivele care vă determină să renunţaţi la  conexiunea de internet fix actuală …; Răspuns 
multiplu; Baza: respondenţii care intenţionează să schimbe ceva la conexiunea de internet fix de la 
furnizorul principal în următoarele 12 luni

RCS&RDS
(n=69)

Romtelecom/
Telekom
(n=78)

UPC
(n=23)*

39

39

32

30

19

12

3

49

23

31

26

22

10

3

38

45

33

28

14

14

3

43

53

34

37

26

15

5

Viteza de transfer insuficientă
pentru nevoile mele

Doresc un pachet de servicii,
la un tarif mai avantajos

Existenţa altor furnizori/
oferte mai bune

Conexiune instabilă,
care se întrerupe des

Pentru a folosi o tehnologie
mai avansată

Am nevoie de o conexiune
care sa-mi ofere mobilitate

Altceva

Total
(n=192)

* precizie scăzută din cauza bazei mici

%
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Motive pentru a nu schimba conexiunea

Q33. Care sunt motivele pentru care nu veţi schimba conexiunea de internet fix de la … în următoarele 12 
luni? Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care nu vor schimba nimic la serviciile de Internet fix de la 
furnizorul principal în următoarele 12 luni

RCS&RDS
(n=619)

Romtelecom/
Telekom
(n=241)

UPC
(n=119)

Akta
(n=42)

82

9

9

7

6

5

85

10

5

8

8

2

75

5

19

6

4

9

87

8

10

11

2

2

60

22

9

3

3

24

Sunt mulţumit de conexiunea
actuală sau de furnizorul actual

Din comoditate

Durata minimă a contractului nu
imi permite să renunţ, iar costul

renunţării e prea mare

Folosesc mai multe servicii
de la furnizorul meu de Internet

Furnizorii alternativi oferă acelaşi
raport calitate/ preţ sau chiar
un raport mai dezavantajos

Nu am altă variantă în zona
în care locuiesc

Total
(n=1096)

%
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Motive pentru a nu schimba conexiunea – mediu de 
reşedinţă

Q33. Care sunt motivele pentru care nu veţi schimba conexiunea de internet fix de la … în următoarele 12 
luni? Răspuns multiplu; Baza: respondenţii care nu vor schimba nimic la serviciile de Internet fix de la 
furnizorul principal în următoarele 12 luni

Rural
(n=259)

Urban
(n=837)

82

9

9

7

6

5

75

7

15

7

4

11

84

9

7

8

7

3

Sunt mulţumit de conexiunea
actuală sau de furnizorul actual

Din comoditate

Durata minimă a contractului nu
imi permite să renunţ, iar costul

renunţării e prea mare

Folosesc mai multe servicii
de la furnizorul meu de Internet

Furnizorii alternativi oferă acelaşi
raport calitate/ preţ sau chiar
un raport mai dezavantajos

Nu am altă variantă în zona
în care locuiesc

Total
(n=1096)

%
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Furnizori de la care intenţionează să achiziţioneze o nouă
conexiune

Q34. De la ce furnizor veţi achiziţiona această conexiune? Răspuns multiplu; Baza: Respondenţii care 
intenţionează să achiziţioneze o nouă conexiune de la alt furnizor

RCS&RDS
(n=31)

Romtelecom/
Telekom
(n=44)

42

18

17

8

6

4

2

15

16

37

13

7

3

6

3

25

56

7

25

10

5

2

2

9

RCS & RDS

Romtelecom/
Telekom/Cosmote

UPC

Orange

Vodafone

Akta (DCS)

Alt furnizor

Nu ştiu/Refuz

Total
(n=98)

%
Furnizori actuali

Fu
rn

iz
or

ii
n

te
n

ti
on

at
i
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Tipuri de conexiuni dorite - intentie

Q35. Ce viteză vă doriți pentru viitoarea conexiune? Răspuns numeric; Baza: respondenţii care 
intenţionează să achiziţioneze o nouă conexiune de internet fix

21

7

33

19

14

22

23

33

14

20

26

15

17

20

16

Total (n=164)

RCS&RDS (n=60)

Romtelecom/
Telekom (n=69)

Mai mică sau egală 50Mbps
Mai mare de 50Mbps şi până la 100Mbps inclusiv
Mai mare de 100Mbps şi până la 200Mbps inclusiv
Mai mare de 200Mbps
Nu ştiu

%

Fu
rn

iz
or

ia
ct

u
al

i

* UPC şi Akta nu sunt incluşi în grafic din cauza 
bazelor mici de respondenţi
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Tipuri de conexiuni dorite - intentie

Q35. Ce viteză vă doriți pentru viitoarea conexiune? Răspuns numeric; Baza: respondenţii care 
intenţionează să achiziţioneze o nouă conexiune de internet fix

21

62

2

8

19

25

24

8

23

45

41

20

12

29

39

17

2

5

Total (n=164)

Mai mică sau
egală cu

50Mbps (n=45)

>50Mbps şi pâna
la 100Mbps

inclusiv  (n=44)

Mai mare de
100Mbps
(n=24*)

Mai mică sau egală 50Mbps

Mai mare de 50Mbps şi până la 100Mbps inclusiv

Mai mare de 100Mbps şi până la 200Mbps inclusiv

Mai mare de 200Mbps

Nu ştiu
* precizie scăzută din cauza bazei mici

%
Viteza dorită

V
it

ez
a 

ac
tu

al
ă
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Comportament în cazul creşterii tarifelor

Q36. În cazul în care toate tarifele la internet fix ar creşte la toţi furnizorii, iar cele la internet mobil ar 
rămâne la fel, cum credeţi că veţi proceda? Răspuns unic; Baza: toţi respondenţii

67

73

63

17

13

19

6

7

4

4

2

5

6

4

8

Total (n=1469)

Utilizeaza si Internet
Mobil (n=582)

Nu utilizeaza si
Internet

Mobil (n=887)

Nu aş face nimic/Nu mă afectează
Aş schimba cu un abonament de internet fix mai ieftin (cu viteză mai mică/calitate mai scăzută)
Aş schimba cu o conexiune mobila
Aş renunţa de tot la serviciul de internet
Nu ştiu
Altceva

%
Preţul creşte cu 10%
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Comportament în cazul creşterii tarifelor

Q36. În cazul în care toate tarifele la internet fix ar creşte la toţi furnizorii, iar cele la internet mobil ar 
rămâne la fel, cum credeţi că veţi proceda? Răspuns unic; Baza: toţi respondenţii

37

41

35

34

30

36

10

13

8

9

8

10

10

8

11

1

Total (n=1469)

Utilizeaza si Internet
Mobil (n=582)

Nu utilizeaza si
Internet

Mobil (n=887)

Nu aş face nimic/Nu mă afectează
Aş schimba cu un abonament de internet fix mai ieftin (cu viteză mai mică/calitate mai scăzută)
Aş schimba cu o conexiune mobila
Aş renunţa de tot la serviciul de internet
Nu ştiu
Altceva

%
Preţul creşte cu 20%
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Comportament în cazul creşterii tarifelor

Q36. În cazul în care toate tarifele la internet fix ar creşte la toţi furnizorii, iar cele la internet mobil ar 
rămâne la fel, cum credeţi că veţi proceda? Răspuns unic; Baza: toţi respondenţii

23

26

22

37

34

40

12

17

9

16

14

17

10

8

12

1

1

Total (n=1469)

Utilizeaza si Internet
Mobil (n=582)

Nu utilizeaza si
Internet

Mobil (n=887)

Nu aş face nimic/Nu mă afectează
Aş schimba cu un abonament de internet fix mai ieftin (cu viteză mai mică/calitate mai scăzută)
Aş schimba cu o conexiune mobila
Aş renunţa de tot la serviciul de internet
Nu ştiu
Altceva

%
Preţul creşte cu 30%



Servicii folosite
Comportament în trecut şi intenţii 
de viitor
Atitudini şi obiceiuri de utilizare
Utilizare internet mobil v.s. 
internet fix
Profil demografic
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Criterii de alegere pentru internet (în general)

Q42. Atunci când alegeți o conexiune la internet, în general, care sunt principalele 3 criterii care vă 
interesează? Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii

66

62

48

30

23

21

15

10

10

Preţul abonamentului

Stabilitatea conexiunii, sa nu cadă

Vitezele maxime de transfer oferite de furnizor

Aria de acoperire a reţelei

Faptul că serviciul face parte dintr-un pachet de
servicii, la un preţ avantajos

Volumul de trafic inclus

Mobilitatea, să pot utiliza oriunde internetul

Reputaţia furnizorului

Serviciul de relaţii cu clienţii/Calitatea serviciilor
de asistenţă tehnică şi timpul de intervenţie in…

%
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Gradul de mulţumire cu conexiunea de internet fix

Q17.  În ce măsură sunteţi de acord cu următoarele afirmaţii privind conexiunea de Internet Fix de la … ?
Scala: 1=Dezacord total; 2=Dezacord parţial; 3= Nici acord nici dezacord; 4=Acord parţial; 5= Acord 
total; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

3

5

4

4

4

6

10

7

8

7

11

9

22

17

31

23

63

60

43

48

Per total, sunteti multumit
de conexiunea de Internet Fix

de la furnizorul actual

Puteti contacta cu usurinta
serviciul clienti/ cand intampinati

probleme cu conexiunea

Conexiunea de internet
fix  este stabilă/nu pică niciodată

Viteza de transfer este
conform contractului

Dezacord total Dezacord parţial Nici acord nici dezacord Acord parţial Acord total

Total
(n=1469)
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Gradul de mulţumire cu conexiunea de internet fix – Top 
2 Boxes

Q17.  În ce măsură sunteţi de acord cu următoarele afirmaţii privind conexiunea de Internet Fix de la … ?
Scala: 1=Dezacord total; 2=Dezacord parţial; 3= Nici acord nici dezacord; 4=Acord parţial; 5= Acord 
total; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

RCS&RDS
(n=782)

Romtelecom/
Telekom
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

85

77

74

71

89

81

80

74

77

71

67

64

87

73

76

72

76

65

42

64

Per total, sunteti multumit
de conexiunea de Internet
Fix de la furnizorul actual

Puteti contacta cu usurinta
serviciul clienti/ cand intampinati

probleme cu conexiunea

Conexiunea de internet fix
este stabilă/nu pică niciodată

Viteza de transfer este
conform contractului

Total
(n=1469)

% Acord parţial 
+ 

Acord Total
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Gradul de mulţumire cu conexiunea de internet fix

Q17.  În ce măsură sunteţi de acord cu următoarele afirmaţii privind conexiunea de Internet Fix de la … ?
Scala: 1=Dezacord total; 2=Dezacord parţial; 3= Nici acord nici dezacord; 4=Acord parţial; 5= Acord 
total; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

RCS&RDS
(n=782)

Romtelecom//
Telekom
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

85

82

79

75

88

85

83

79

79

76

72

71

85

78

77

74

78

76

71

51

Per total, sunteti multumit de
conexiunea de Internet Fix de

la furnizorul actual

Puteti contacta cu usurinta
serviciul clienti/ cand intampinati

probleme cu conexiunea

Viteza de transfer este
conform contractului

Conexiunea de internet fix
este stabilă/

nu pică niciodată

Total
(n=1469)

Medii rescalate la 100
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Criterii de alegere a abonamentului

Q18. Atunci când aţi ales ultima dată un furnizor de Internet fix, cât de important a fost pentru dvs. 
fiecare dintre următoarele criterii?
Scala: 1=Deloc important; 2=Puţin important; 3= Oarecum important; 4=Destul de important; 5=Foarte 
important; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

4

4

11

9

7

8

9

13

16

27

4

4

4

7

7

6

8

8

8

12

11

12

9

12

15

14

17

14

12

14

24

25

24

26

29

26

27

23

19

21

56

51

50

45

41

41

38

39

36

24

Preţul abonamentului

Lărgimea de bandă

Faptul că face parte dintr-un
pachet de servicii, la un tarif avantajos

Timpul de aşteptare pentru instalare

Existenţa şi disponibilitatea
serviciului de Relaţii cu clienţii

Tehnologia utilizată

Reputaţia furnizorului

Ofertele promoţionale

Protecţia împotriva
viruşilor, spam, atacuri

Recomandarea prietenilor/
cunoştinţelor

Deloc important Puţin important Oarecum important Destul de important Foarte important

Total
(n=1469)
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Criterii de alegere a abonamentului – Top 2 Boxes

Q18. Atunci când aţi ales ultima dată un furnizor de Internet fix, cât de important a fost pentru dvs. 
fiecare dintre următoarele criterii? Scala: 1=Deloc important; 2=Puţin important; 3= Oarecum important; 
4=Destul de important; 5=Foarte important; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

80

76

73

72

70

67

65

62

55

45

81

78

76

74

70

69

67

61

56

48

79

74

72

66

70

67

66

66

57

42

80

77

80

70

68

69

65

68

54

40

66

60

57

61

55

45

34

43

39

34

Preţul abonamentului

Lărgimea de bandă

Faptul că face parte dintr-un pachet
de servicii, la un tarif avantajos

Timpul de aşteptare pentru instalare

Existenţa şi disponibilitatea
serviciului de Relaţii cu clienţii

Tehnologia utilizată

Reputaţia furnizorului

Ofertele promoţionale

Protecţia împotriva
viruşilor, spam, atacuri

Recomandarea
prietenilor / cunoştinţelor

RCS&RDS
(n=782)

Romtelecom/
Telekom
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

Total
(n=1469)

% Important şi Foarte 
important



61

Criterii de alegere a abonamentului

Q18. Atunci când aţi ales ultima dată un furnizor de Internet fix, cât de important a fost pentru dvs. 
fiecare dintre următoarele criterii? Scala: 1=Deloc important; 2=Puţin important; 3= Oarecum important; 
4=Destul de important; 5=Foarte important; 99=Nu ştiu
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

81

80

75

74

73

73

70

67

64

51

82

81

77

75

73

74

71

67

65

54

80

80

74

70

73

73

71

69

65

49

82

79

81

75

73

71

71

72

64

46

68

67

62

64

60

53

40

55

52

41

Preţul abonamentului

Lărgimea de bandă

Faptul că face parte dintr-un pachet de
servicii, la un tarif avantajos

Timpul de aşteptare pentru instalare

Existenţa şi disponibilitatea serviciului
de Relaţii cu clienţii

Tehnologia utilizată

Reputaţia furnizorului

Ofertele promoţionale

Protecţia împotriva viruşilor, spam, atacuri

Recomandarea prietenilor/ cunoştinţelor

RCS&RDS
(n=782)

Romtelecom/
Telekom
(n=370)

UPC
(n=160)

Akta
(n=53)

Total
(n=1469)Medii rescalate la 100
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Frecvenţa problemelor legate de viteza internetului –
mediu de reşedinţă

Q37. Când folosiţi internetul fix de acasă, se întamplă să accesaţi cu dificultate internetul sau anumite 
aplicaţii, din cauza vitezei insuficiente? Baza: toţi respondenţii

9

13

7

10

7

7

5

41

46

39

41

40

44

31

49

39

52

47

51

49

64

1

2

1

2

2

1

Total (n=1469)

Rural (n=386)

Total Urban (n=1083)

Urban mic (n=315)

Urban mediu (n=296)

Urban mare (n=230)

Bucureşti (242)

Da, destul de des

Da, uneori

Nu, niciodata

Nu ştiu

%
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Frecvenţa problemelor legate de viteza internetului în 
funcţie de viteza contractată

Q37. Când folosiţi internetul fix de acasă, se întamplă să accesaţi cu dificultate internetul sau anumite 
aplicaţii, din cauza vitezei insuficiente? Baza: toţi respondenţii

9

15

6

5

3

41

50

44

40

35

49

34

49

55

62

1

1

1

Total (n=1469)

Mai mică sau egală
cu 50Mbps (n=294)

>50Mbps şi pâna
la 100Mbps

inclusiv (n=405)

>100Mbps si pana
la 200Mpbs

inclusiv (n=120)

Mai mare de
200Mbps (n=208)

Da, destul de des

Da, uneori

Nu, niciodata

Nu ştiu

%

V
it

ez
a 

ac
tu

al
ă
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Scopuri pentru care este utilizat internetul fix în 
gospodărie

Q19. Care sunt scopurile/ activităţile pentru care dvs. personal utilizaţi Internetul fix din gospodărie?
Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii 

90

77

75

71

61

52

49

39

22

1

1

Pentru a căuta informaţii, a citi ştiri,
a fi la curent cu diverse evenimente

Pentru a accesa reţele de socializare

Pentru a comunica cu familia/ prietenii

Pentru a primi şi trimite emailuri

Pentru a urmări online programe
TV, clipuri video, filme

Pentru a vă juca pe Internet

Pentru a incarca/ descărca jocuri
de pe internet, muzica, filme, documente

Pentru cumpărături pe internet

Pentru a face tranzacţii bancare,
plăti facturi prin Internet Banking

Altceva

Nu ştiu/ Refuz

%
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Frecvenţa de utilizare a internetului fix în gospodărie

Q20. Cât de des utilizaţi dvs. personal internetul fix de acasă? Baza: toţi respondenţii

74

16

4

2

1

2

1

Zilnic sau aproape zilnic

De 2-3 ori pe săptămână

O data pe săptămană

De 2-3 ori pe lună

O dată pe lună

Mai rar de o dată pe lună

Nu ştiu/Nu răspund

Medie: 24 de zile pe
luna

Total respondenţi 
(n=1469)

%
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Frecvenţa de utilizare a internetului fix în gospodărie

Q20. Cât de des utilizaţi dvs. personal internetul fix de acasă? Baza: toţi respondenţii

%

74

63

78

90

81

71

57

63

16

21

14

7

15

16

24

18

4

7

4

1

2

5

8

7

2

3

2

1

3

3

2

1

2

1

1

1

2

4

2

1

4

3

6

1

2

1

4

2

Total (n=1469)

Rural (n=386)

Urban (n=1083)

16-24 ani (n=249)

25-34 ani (n=363)

35-44 ani (374)

45-54 ani (221)

55+ ani (262)

Zilnic sau aproape zilnic

De 2-3 ori pe săptămână

O data pe săptămană

De 2-3 ori pe lună

O dată pe lună

Mai rar de o dată pe lună

Nu ştiu/Nu răspund
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Notorietate furnizori 

Q22. Ce  furnizori de Internet fix cunoaşteţi? Răspuns deschis; Baza: toţi respondenţii

77

73

37

10

3

22

56

82

52

16

4

33

78

79

49

19

0

31

25

82

40

18

3

36

91

78

14

28

0

12

94

57

26

11

0

7

86

72

27

0

3

18

82

84

30

0

9

19

92

53

45

3

0

16

RCS & RDS

Romtelecom/
Telekom

UPC

Akta

Nextgen

Alt furnizor

Total 
(n=1469)

Nord-Est
(n=177)

Sud-Est
(n=227)

Sud 
(n=140)

Sud-Vest 
(n=107)

Vest 
(n=111)

Nord-Vest 
(n=221)

Centru 
(n=226)

Bucureşti-
Ilfov

(n=260)

%
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Percepția cu privire la disponibilitate furnizori în zona de 
reședință

Q21. Ce furnizori de Internet Fix știți că oferă servicii în zona în care locuiți? Răspuns deschis; Baza: toţi 
respondenţii

71

61

31

9

2

16

45

69

45

15

4

22

70

62

42

17

0

24

13

74

35

17

2

31

84

66

6

23

0

6

91

42

16

7

0

4

84

61

24

0

3

14

76

73

25

0

6

11

91

43

37

3

0

13

RCS & RDS

Romtelecom/
Telekom

UPC

Akta (DCS)

Nextgen

Alt furnizor

Total 
(n=1469)

Nord-Est
(n=177)

Sud-Est
(n=227)

Sud 
(n=140)

Sud-Vest 
(n=107)

Vest 
(n=111)

Nord-Vest 
(n=221)

Centru 
(n=226)

Bucureşti-
Ilfov

(n=260)

%
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Percepția cu privire la disponibilitate furnizori în zona de 
reședință rural/urban

Q21. Ce furnizori de Internet Fix știți că oferă servicii în zona în care locuiți? Răspuns deschis; Baza: toţi 
respondenţii

%

Rural
(n=386)

Urban
(n=1083)

71

61

31

9

2

16

43

81

11

22

2

18

82

54

38

4

2

16

RCS & RDS

Romtelecom/
Telekom

UPC

Akta (DCS)

Nextgen

Alt furnizor

Total
(n=1469)

* Graficul prezintă doar furnizorii cu peste 1%
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Disponibilitate furnizori în zona de reşedinţă

Q21. Ce furnizori de Internet Fix știți că oferă servicii în zona în care locuiți? Răspuns deschis; Baza: toţi 
respondenţii

%

36

43

34

40

39

40

21

15

24

3

3

3

Total
(n=1469)

Rural
(n=386)

Urban
(n=1083)

1 furnizor 2 furnizori 3 furnizori 4+ furnizori

Media:
1.9 Furnizori

Media:
2 Furnizori

Media: 
1.8 Furnizori

Cel mai frecvent, respondenţii cunosc 2 
furnizori în zona de reşedinţă



Servicii folosite
Comportament în trecut şi intenţii 
de viitor
Atitudini şi obiceiuri de utilizare
Utilizare internet mobil v.s. 
internet fix
Profil demografic
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Utilizare internet mobil în gospodărie

Q38. Dumneavoastră personal utilizaţi şi servicii de internet mobil plătit personal (adica prin telefonul 
mobil, prin tabletă sau prin stick USB pentru laptop/ PC)? 
Răspuns multiplu; Baza: toţi respondenţii

60

36

8

6

68

30

4

4

57

38

10

7

Nu utilizez internet mobil

Da, prin telefonul mobil/smartphone

Da, prin stick USB pentru laptop/PC

Da, prin tabletă

Total
(n=1469)

Rural
(n=386)

Urban
(n=1083)

%
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Grad de utilizare internet mobil de acasă

Q39. În ce măsură utilizaţi conexiunea de internet mobil, comparativ cu cea de internet fix,  atunci când 
sunteţi acasă? Răspuns unic; Baza: respondenţii care utilizează servicii de internet mobil

%

57

52

58

12

14

11

18

17

19

13

17

12

Total (n=582)

Rural (n=120)

Urban (n=462)

Folosesc mai degrabă internetul fix Folosesc mai degrabă internetul mobil

Folosesc în egală măsură internetul fix şi pe cel mobil Nu folosesc internetul mobil de acasă
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Grad de utilizare internet mobil de acasă

Q39. În ce măsură utilizaţi conexiunea de internet mobil, comparativ cu cea de internet fix,  atunci când 
sunteţi acasă? Răspuns unic; Baza: respondenţii care utilizează servicii de internet mobil

%

57

56

59

73

12

12

15

11

18

19

19

8

13

13

7

8

Total (n=582)

Utilizeaza IM
prin

smartphone
(n=527)

Utilizează IM
prin tableta

(n=87)

Utilizează IM
prin stick USB

(n=116)

Folosesc mai degrabă internetul fix Folosesc mai degrabă internetul mobil

Folosesc în egală măsură internetul fix şi pe cel mobil Nu folosesc internetul mobil de acasă

R
es

p
on

d
en

ţi
 c

ar
e 

u
ti

liz
ea

ză
 

In
te

rn
et

 M
ob

il 
p

ri
n

…
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Utilizare internet mobil în limita de trafic

Q40. Folosiţi internetul mobil de acasă…
Baza: respondenţii care utilizează servicii de internet mobil de acasă

%

78

78

79

88

22

22

21

12

Total (n=504)

Utilizeaza IM
prin

smartphone
(n=457)

Utilizează IM
prin tableta

(n=81)

Utilizează IM
prin stick USB

(n=106)

Doar în limita de trafic Chiar şi peste limita de trafic (la viteze mai mici şi/sau costuri suplimentare)

R
es

p
on

d
en

ţi
 c

ar
e 

u
ti

liz
ea

ză
 

In
te

rn
et

 M
ob

il 
p

ri
n

…
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Situaţii de înlocuire internet fix cu internet mobil

Q41. Mai exact, în care dintre următoarele situaţii utilizaţi Internetul mobil (traficul de date) acasă, în 
locul celui fix?  Răspuns unic per afirmaţie (1=Da; 2=Nu); Baza: respondenţii care utilizează servicii de 
internet mobil de acasă
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59

61

59

47

54

55

51

47

41

42

46

27

39

40

48

33

11

10

10

23

Total (n=504)

Utilizeaza IM prin
smartphone (n=457)

Utilizează IM prin
tableta (n=81)

Utilizează IM prin
stick USB (n=106)

Când nu funcţionează Internetul Fix

Doar ocazional, pentru anumite activitati (de ex, email, browsing..)

Când doresc o variantă mai rapidă/comodă de a accesa internetul

Când altcineva din gospodarie foloseste Internetul Fix

Nu ştiu/Refuz
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Înlocuire internet fix cu mobil - atitudini

Q43. Vă rog să îmi spuneţi în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu următoarele afirmaţii despre 
conexiunile de Internet fixe sau mobile.? Folosiţi o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă că nu sunteţi deloc 
de acord, iar 5 înseamnă că sunteţi total de acord. (88=NŞ    99=NR)
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

Smarthphone
(n=527)

Tabletă
(n=87)

Stick USB
(n=116)

82

60

60

57

28

82

59

61

59

27

74

68

59

44

26

78

58

53

45

36

Internetul mobil este un
înlocuitor pentru internetul fix

doar în anumite situaţii

Cu viteze, acoperire şi tarife
comparabile, internetul mobil
poate fi un înlocuitor pentru

internetul fix.

În acest moment, în ceea ce
priveşte calitatea, nu există
alternativă la internetul fix.

Internetul Mobil nu poate
înlocui Internetul Fix

Dacă tarifele pentru internet
mobil şi  internet fix ar fi similare,
acest lucru m-ar încuraja să renunţ

la internetul fix de acasă

Total
(n=582)

% Top 2 
boxes

Respondenţi care utilizează Internet Mobil prin…
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Înlocuire internet fix cu mobil - atitudini

Q43. Vă rog să îmi spuneţi în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu următoarele afirmaţii despre 
conexiunile de Internet fixe sau mobile.? Folosiţi o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă că nu sunteţi deloc 
de acord, iar 5 înseamnă că sunteţi total de acord. (88=NŞ    99=NR)
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

6

12

18

20

48

5

9

8

12

12

8

12

12

12

8

23

18

23

15

10

52

39

33

36

17

Internetul mobil este un
înlocuitor pentru internetul fix

doar în anumite situaţii

În acest moment, în ceea
ce priveşte calitatea, nu există

alternativă la internetul fix.

Cu viteze, acoperire
şi tarife comparabile, internetul mobil poate

fi un înlocuitor pentru internetul fix.

Internetul Mobil nu poate
înlocui Internetul Fix

Dacă tarifele pentru internet
mobil şi  internet fix ar fi similare,
acest lucru m-ar încuraja să renunţ

la internetul fix de acasă

Dezacord total Dezacord parţial Nici acord nici dezacord Acord parţial Acord total

Total
(n=1469)



79

Înlocuire internet fix cu mobil - atitudini

Q43. Vă rog să îmi spuneţi în ce măsură sunteţi sau nu de acord cu următoarele afirmaţii despre 
conexiunile de Internet fixe sau mobile.? Folosiţi o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă că nu sunteţi deloc 
de acord, iar 5 înseamnă că sunteţi total de acord. (88=NŞ    99=NR)
Răspuns unic per afirmaţie; Baza: toţi respondenţii

79

67

62

59

33

Internetul mobil este un înlocuitor pentru
internetul fix doar în anumite situaţii

În acest moment, în ceea ce priveşte
calitatea, nu există alternativă la internetul

fix.

Cu viteze, acoperire şi tarife comparabile,
internetul mobil poate fi un înlocuitor pentru

internetul fix.

Internetul Mobil nu poate înlocui Internetul Fix

Dacă tarifele pentru internet mobil şi  internet
fix ar fi similare, acest lucru m-ar încuraja să

renunţ la internetul fix de acasă

Medii rescalate la 100
Total

(n=1469)



Servicii folosite
Comportament în trecut şi intenţii 
de viitor
Atitudini şi obiceiuri de utilizare
Utilizare internet mobil v.s. 
internet fix
Profil demografic



81

Profil demografic

Gen %

Bărbat 47

Femeie 53

Vârstă %

16-24 ani 18

25-34 ani 25

35-44 ani 27

45-54 ani 15

>54 ani 16

Educaţie %

8 clase sau mai puţin 5

10 clase/ şcoală profesională 16

Liceu 36

Şcoală postliceală 7

Universitate 28

Master 7

Doctorat 1

Mărime gospodărie %

1 Persoană 5.54

2 Persoane 18.99

3-4 Persoane 58.43

5+ Persoane 17.04

Venit pe gospodărie %

1.000 lei sau mai putin 13

1001-2000 25

2001-3000 18

3001-4000 8

4001-6000 4

6001-8000 1

8001 sau mai mult 1

Nu doresc să declar 30
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Profil demografic

Regiune %

Nord-Est 12

Sud-Est 15

Sud 9

Sud-Vest 8

Vest 8

Nord-Vest 15

Centru 16

Bucuresti 17

Ocupaţie %

Director/ Manager 2

Patron 3

Funcţionar/ Angajat cu studii superioare 20

Funcţionar/  Angajat cu studii medii 12

Muncitor calificat 16

Muncitor necalificat 2

Agricultor 0

Liber profesionist 5

Pensionar 13

Casnic/ Casnica 11

Student/ elev 10

Somer 3

Nu lucrez din alte motive 3
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Chestionarul

Chestionar IF PF


